报网连线 www.yunnan.cn g 数字报 www.yndaily.com

2022 - 11 8

星期二 壬寅年十月十五

云南日报报业集团出版 国内统一连续出版物号 CN 53-0001 邮发代号:63-1

> 第26327期 今日8版

习近平向国际竹藤组织成立二十五周年 志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信

中国大力推进生态文明建设,积极践行人与自然和谐共生的发展理念,愿继续同各方携手 努力,构建人与自然生命共同体,共同为子孙后代建设一个清洁美丽家园

新华社北京11月7日电 11月7 日,国家主席习近平向国际竹藤组织 成立二十五周年志庆暨第二届世界竹 藤大会致贺信。

习近平指出,国际竹藤组织成立 以来,致力于竹藤资源保护、开发与利 用,为促进全球生态环境保护、推动可 持续发展发挥了建设性作用。中国政

府同国际竹藤组织携手落实全球发展 倡议,共同发起"以竹代塑"倡议,推动 各国减少塑料污染,应对气候变化, 加快落实联合国 2030 年可持续发展

议程。 习近平强调,中国大力推进生态 文明建设,积极践行人与自然和谐 共生的发展理念,愿继续同各方携 手努力,构建人与自然生命共同体, 共同为子孙后代建设一个清洁美丽

国际竹藤组织成立二十五周年志 庆暨第二届世界竹藤大会当日在北京 开幕,主题为"竹藤——基于自然的可 持续发展解决方案",由国家林业和草 原局与国际竹藤组织共同举办。

省委理论学习中心组集中学习时强调持续深入学习贯彻党的二十大精神

深刻领悟"两个确立"的决定性意义 面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 牢牢把握使命任务谱写好中国梦的云南篇章

王宁主持并发言

本报讯(记者 杨猛 左超) 11月7 日,省委理论学习中心组举行集中学习。 省委书记王宁在主持学习时强调,要持 续深入学习贯彻党的二十大精神,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,学懂弄 通做实习近平新时代中国特色社会主义 思想,进一步统一思想、统一意志、统一 行动,进一步把云南各项工作做实做细 做好。

会上,王宁带头作了发言。王予波、 冯志礼、李刚、邱江等先后发言。大家围 绕学习贯彻党的二十大精神,结合思想 和工作实际谈了学习体会和下步打算。

大家认为,党的二十大是在全党全

国各族人民迈上全面建设社会主义现代 化国家新征程、向第二个百年奋斗目标 进军的关键时刻召开的一次十分重要的 大会,取得了一系列重大政治成果、理论 成果、实践成果,具有重大的现实意义和 深远的历史意义。要深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,进一步增强"四个意 识"、坚定"四个自信",坚决维护党中央 集中统一领导,坚决做到"习近平总书 记有号令、党中央有部署,云南见行 动"。要学懂弄通做实习近平新时代中 国特色社会主义思想,学习掌握贯穿其 中的世界观和方法论,学出坚定信念, 学出为民情怀,学出使命担当,学出科

学方法,坚定不移用以武装头脑、指导 实践、推动工作。

王宁指出,党的二十大对全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴进行了战略谋划,提出了一 系列重要思想、重要观点、重大战略、重 大举措。要牢牢把握以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴的使命任务, 担负新使命、锚定新目标、认清新形势、 正视新问题、落实新部署,坚定沿着习近 平总书记指引的方向阔步前进,在新时 代新征程上展现新作为,努力成为我国 民族团结进步示范区、生态文明建设排 头兵、面向南亚东南亚辐射中心,谱写好

中国梦的云南篇章。要落实好全面从严 治党主体责任,抓班子带队伍,抓好基层 组织,抓好作风建设,抓好反腐败斗争, 坚定不移推进全面从严治党。

王宁强调,学习宣传贯彻党的二十 大精神,是当前和今后一个时期的首要 政治任务。要持续深入学习贯彻党的二 十大精神,领导带头学、融会贯通学、系 统跟进学、联系实际学,把工作落脚点放 在推动云南改革发展上,把学习成果体 现在各领域各方面工作的实际成效上。

省委理论学习中心组成员、有关省 领导参加学习,省级有关部门和单位负 青同志参加。

深入学习贯彻党的二十大精神

云南省哲学社会科学界深入学习贯彻党的二十大精神-

擎思想之旗 凝聚奋进力量

连日来,云南省哲学社会科学界认 真传达学习党的二十大精神和二十届一 中全会精神,结合实际开展宣传宣讲,推 动学习宣传贯彻往深里走、往实里走,高 擎思想之旗,凝聚奋进力量。

省社会科学院组织召开党的二十大 精神学习交流座谈会,要求扎实抓好学 习培训,举办学习宣传贯彻党的二十大 精神报告会、理论学习中心组学习、"三 会一课"等,开展线上学习活动;深入开 展宣传宣讲,打造理论宣讲品牌《三分 钟讲理论》《党的二十大精神进基层》 等,持续开展"送理论下基层"活动;加 强理论研究阐释, 策划推出17类329个 理论文章选题和12个板块145个智库

省社科联党组召开扩大会议,要求 全省社科理论工作者担负起学习好、研 究好、宣传好、阐释好党的二十大精神的 职责,切实用党的二十大精神引领新时 代哲学社会科学工作高质量发展。要推 出云岭大讲堂·党的二十大专题讲座菜 单,及时开展学习宣传贯彻工作;发挥云 南省中国特色社会主义理论体系研究中 心快速反应和排头兵作用,组织特约研 究员撰稿,推出一批理论文章;举办学 术沙龙,立项一批科普项目、社会智库 项目开展专项研究,推动研究阐释工作

省委党校(云南行政学院)召开校

的二十大精神与党的十八大、十九大精 神结合起来,系统把握、紧密联系、持续 深入,不断加深对马克思主义中国化时 代化、中国式现代化等重大命题和重大 论断的认识理解,切实把思想和行动统 一到党的二十大精神上来。

德宏州委党校召开学习宣传贯彻党 的二十大精神专题研究部署会议,要求 全体教职工结合工作实际深入学习研 究,充分发挥党校干部培训主渠道、理 论宣传主阵地、决策咨询重要智库的作 用。西双版纳州委党校召开学习党的二 十大会议精神专题会,要求将学习与实 际相结合,既要把握理论,又要加强教学

科研的吸引力和应用价值,不断聚力推 进党校事业高质量发展。玉溪市委党校 邀请中央党校党建教研部教授李俊伟为 全市党校系统教职员工作党的二十大精 神专题辅导,教师们表示,专题讲座很及 时、很必要,在下一步工作中将精心打造 教育培训系列课程,推动党的二十大精 神进课堂、进教材、进头脑。芒市委党校 召开党的二十大精神学习研讨会,要 求全体教师用小切口做好大文章,联 系芒市实际,展开实践调研,做到研究 有深度、有广度、有厚度,突出边疆民 族地方特色,推动芒市经济社会高质量

本报记者 龙敏飞

线小晃回乡开展宣讲——

助 力 乡 村 振 兴带领群众发家致富

10月28日下午,在芒市遮放小毕朗 米业有限公司,附近村寨的党员、村民、 大学生和公司员工,怀着激动的心情等 待二十大代表、芒市遮放小毕朗米业有 限公司董事长线小晃归来,分享在北京 参会的所见所感。

"有幸到北京参加党的二十大,聆听 习近平总书记所作报告,我心潮澎湃、倍 感振奋。报告高瞻远瞩、内涵丰富、催人 奋进。"线小晃表示,将带领大家认真学 习报告、领悟报告,做党的二十大精神的 传播者、践行者。

"党的二十大报告,彰显了党领导 全国人民踔厉奋发、勇毅前行的志气; 体现了党立下愚公志、啃下硬骨头,攻 克贫困这一世界性难题的骨气;展示了 党坚定道路自信、理论自信、制度自信、 文化自信的底气;表现了党以满腔热忱 对待一切新生事物,知难而进,迎难而 上的勇气。"宣讲中,线小晃多次抑制不 住流下激动的眼泪,在场的同志们备受 鼓舞、掌声不断。

线小晃表示,被选为二十大代表参 加盛会,是一生的荣幸,深感肩上责任 重大。 下转第二版

抵边村寨来了宣讲队



近日,文山州宣讲队来到中越边境线上的麻栗坡县天保镇黄瓜录村小组,与瑶族群众面对面宣讲,把党的二十大精神 传达到抵边村寨,送到干家万户。 本报记者 张文峰 摄

从"指尖技艺"到"指尖经济"

楚雄州全力打造成为全国民族刺绣示范州和全省文化产业重要支撑区

近年来,楚雄彝族自治州通过"传统技艺+现代创意",全力推动楚雄彝绣打造品 牌、拓展市场、做强产业,实现"绣品变商品、绣片变名片、秀场变市场"3大转变。彝绣 产业成为助推农民增收、助力乡村振兴的重要渠道,沪滇文化协作、闽滇文化合作的 亮点,全省文化产业的重要组成部分和新的增长点。

见第八版

我省中药材种植规模 连续5年居全国首位

见第三版

"双11"购物车里的消费新变化

见第四版

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 11月7日, 省政府党组书记、省长王予波主持召开第十三 届省人民政府党组第148次(扩大)会议、第 173次常务会议,传达学习习近平总书记近期 重要讲话、重要致辞和中央有关文件精神;审 议通过《云南省生产经营单位安全生产主体责 任规定》,研究部署双拥表彰、志愿服务、地方

会议就学习贯彻习近平总书记在党的二 十届一中全会上的重要讲话精神开展交流发 言。会议指出,总书记的重要讲话蕴含着深刻 道理、深厚学理、深邃哲理,我们要认真学习贯 彻,坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维 护",牢记"国之大者",全面增强本领,保持清 正廉洁,以顽强的斗争精神破解改革发展稳定 等方面矛盾问题,确保经济行稳致远、社会和 谐安定。会议还传达学习了习近平总书记在第 五届进博会开幕式、《湿地公约》第十四届缔约 方大会开幕式上的重要致辞精神,要求结合云 南实际抓好落实。

会议强调,要认真学习和贯彻执行《中共 中央政治局关于加强和维护党中央集中统一 领导的若干规定》,强化政治自觉,落实政治 责任,坚决维护习近平总书记党中央的核心、 全党的核心地位,坚决维护以习近平同志为 核心的党中央权威和集中统一领导,坚决贯 彻党中央决策部署,始终在政治立场、政治方 向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度 一致,坚决落实省委部署要求,强化政府系统 党组功能,确保政令畅通、令行禁止。要认真 学习和贯彻执行《中共中央政治局贯彻落实 中央八项规定实施细则》等有关文件精神,认 清使命、认清责任、认清问题,发扬彻底的自 我革命精神,聚焦关键环节,采取有用管用可 用措施,以钉钉子精神破解作风顽疾,从严从 实从细抓好作风建设,不断密切党同人民群 众的血肉联系,为推动高质量发展提供坚强

会议要求,要认真做好云南省第十一届双 拥模范命名表彰,倾力服务保障,广泛宣传引 导,持续深化双拥共建工作。要树牢安全发展 理念,严实主体责任,严格监管执法,严肃警示 教育,提升生产经营单位安全管理水平,坚决 守好安全"第一岗"。要担起为党立言、为国存 史、为民修志的时代使命,推出高水平的地方 志成果。要加强志愿服务法治化、制度化建设, 规范志愿服务、支持志愿活动、弘扬志愿精神, 推动志愿服务事业高质量发展。

王 予 主

会议

强

第六届云南国际人才交流会 将于11月12日在昆开幕

本报讯(记者 季征)记者从11 月7日省政府新闻办举行的新闻发布 会上了解到,第六届云南国际人才交 流会将于11月12日在昆明开幕。大会 将围绕"智汇彩云南·共谋新发展"主 题,采取线上线下、双线融合形式,举 办"引才入滇、汇才兴滇、聚才强滇"3 个专题共13场活动,为云南引才、汇 才、聚才,吸引海内外人才入滇、兴滇、

本届云南国际人才交流会由省 委、省政府主办,大会总体目标是聚焦 面向南亚东南亚人才新高地和区域性 人才中心建设,通过高水平举办系列 招商引资和招才引智活动,大力宣传

推介云南人才政策,强化国际人才交 流合作,合作建设一批创新联合体、海 外研发基地、离岸创新中心,引进百名 以上高层次人才、百名以上青年科学 家,引进国际先进科技成果50项以 上,落地合作项目100项以上,与15个 以上国家(地区)建立人才合作和技术 转移合作机制,为云南高质量发展提 供有力人才支持和智力保障。

据悉,大会期间将举办4场政策 宣介专场活动、云南人才工作专题展 等,发放《云南省人才政策解读》(中英 文版),重点宣介我省人才政策和人才 创新创业实践;

革为动力,以服务产业发展为着力点,

出台《关于加强和改进新时代云南人

下转第二版

我省持续加大人才引育力度

省政府新闻办在昆明举行2022年第 六届云南国际人才交流会新闻发布 会,我省相关部门负责人介绍了云南

人才工作的成绩和亮点。 近年来,我省深入实施新时代人 才强省战略,持续加大人才引育力度, 努力做到真心爱才、悉心育才、倾心引 才、精心用才,为云南高质量发展提供 有力人才支持和智力保障。

人才是兴滇强滇的第一资源。我 省全面贯彻习近平总书记关于做好新 时代人才工作的重要思想和考察云南 重要讲话精神,聚焦建设我国面向南 亚东南亚人才新高地和区域性人才中 心,编制《云南省"十四五"期间人才发

才工作的实施意见》《云南省"兴滇英 才支持计划"实施办法》《关于人才服 务现代产业发展的十条措施》,形成了 "1+3+N"人才政策体系。整合优化"高 层次人才培养支持计划""高层次人才 引进计划"等省级人才计划,大力实施 "兴滇英才支持计划",将省级人才计 划专项精简为10个个人专项和1个团 队专项,实现个人和团队、外引和内培、 顶尖和青年、技术和技能人才支持全覆 盖,让想干事、有本事、能干事、干成事 的各领域各层次人才均可获得支持。

下转第二版







扫描二维码下载客户端